

# Дербентские Новости

Газета основана  
в мае 1918 года  
27 СЕНТЯБРЯ  
2018 г., ЧЕТВЕРГ  
№83 (9142)

12+

— В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ —

## Энрик Муслимов: «Норма питания в детских садах будет увеличена»

Амина ДАШДАМПРОВА

24 сентября под председательством врио главы городского округа «город Дербент» Энрика Муслимова состоялось аппаратное совещание с участием его заместителей, руководителей городских служб и структурных подразделений администрации города.

доступность получения государственных услуг в электронной форме для населения.

Обращения граждан через сайт «Госуслуги» имеет массу преимуществ. Во-первых, у граждан не будет необходимости по-



Перед тем как приступить к обсуждению вопросов повестки дня, Энрик Муслимов выслушал главного врача Дербентской ЦГБ Абдулафара Шихмагомедова, который рассказал об имеющихся в учреждении проблемах, связанных с коммунальными платежами.

По словам Абдулафара Шихмагомедова, в ходе проведенной в ЦГБ инвентаризации обнаружилось, что к электросетям, водоснабжению и теплоснабжению больницы подключено несколько коммерческих объектов и многоквартирный дом, при этом, по предварительному анализу, договоры на потребление последних раз были заключены несколько лет назад, а у некоторых они и вовсе отсутствуют.

Главный врач ЦГБ констатировал, что жители 5-этажного дома, подключенного к теплоснабжению больницы, оплату производят, но в больницу поступлений нет.

Врио главы города Энрик Муслимов поручил начальнику УЖКХ тщательно изучить данный вопрос

и узнать, имеются ли у этих объектов технические условия на подключение.

— Центральная городская больница — это особый объект на территории города, — подчеркнул Энрик Муслимов. — Необходимо совместно с руководством больницы проанализировать и устранить имеющиеся проблемы. Если коммерческие объекты незаконно подключились к сетям, то они должны нести за это ответственность. Подключенный к коммунальным сетям больницы жилой дом отключить мы не можем, так как это — социальный объект, здесь речь идет о заключении договора с тем, чтобы платежи поступали в больницу.

Врио главы заверил, что администрация города готова оказать посильную помощь и поддержку в решении возникающих вопросов.

Переходя к обсуждению первого вопроса повестки дня, начальник отдела автоматизации управления и муниципальных услуг Октай Фейзиев рассказал о сайте «Госуслуги», который повышает

сещать учреждения лично, можно отправить заявку на услугу в электронном виде. Также появляется возможность отслеживать статус поданных запросов, в любое время мгновенно обратиться в службу поддержки, в том числе и через Интернет, в случае возникновения трудностей.

Большое внимание в ходе совещания было уделено вопросу поставки качественного питания в детские сады.

— Дети должны получать здоровое и полноценное питание в дошкольном учреждении, — подчеркнул Энрик Муслимов. — Мы будем серьезно и строго регулировать систему по поставке продуктов питания. Руководство дошкольных учреждений и поставщики продукции должны соблюдать все требования закона в этом вопросе. Нельзя допускать даже возможность того, чтобы непредусмотренные законодательством продукты попадали в детские сады. Что касается нормы питания на каждого ребенка в детских садах, то она в ближайшее время будет увеличена.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА

СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ГО «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

## На повестке дня - организация работы постоянных депутатских комиссий

Рутия КАСУМОВА

25 сентября под председательством Мавсума Рагимова состоялось первое заседание президиума Собрания депутатов. На повестке дня был один вопрос - об организации работы постоянных депутатских комиссий.

М. Рагимов отметил, что персональный состав постоянных комиссий утвержден, для организации их работы нужно составить план работы на 4-й квартал и на 2019 год, подготовить проекты положений о комиссиях.

Учитывая, что все семь председателей постоянных комиссий избраны на эти должности впервые, М. Рагимов рассказал об обязанности комиссий по предвари-

подразделений администрации городского округа, сообщения руководителей организаций, расположенных на территории городского округа, по вопросам, входящим в компетенцию соответствующих постоянных комиссий, давать заключения и предложения по проектам муниципальных правовых актов, планируемым к рассмотрению на заседании Собрания депутатов.



тельной подготовке и рассмотрению вопросов, выносимых на заседание Собрания депутатов, о возможности создания для подготовки отдельных вопросов и проектов решений, их правовой, экономической и иной экспертизы временных комиссий и иных рабочих органов. Председатели постоянных комиссий узнали, что могут запрашивать от соответствующих органов и организаций, должностных лиц и граждан документы и иные материалы, необходимые для осуществления своей деятельности; заслушивать на заседаниях информацию структурных

Первый заместитель председателя Собрания депутатов М. Магомедов предложил председателям постоянных комиссий внимательно изучить Устав города и регламент Собрания депутатов и в срок до 15 октября 2018 г. подготовить Положения о своих комиссиях и планы работы.

В заключение М. Рагимов ответил на вопросы новых членов президиума, разъяснил порядок внесения депутатских запросов и обращений, их регистрации, порядок проведения приема граждан, подбора помощников депутата и организации их работы.

— НОВОСТИ В НОМЕР —

## Проблему с невыплатой заработной платы ООО «Водник» необходимо решить срочно

24 сентября врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов встретился с представителями МУП «Водоканалхоз» и ООО «Водник».



Отметим, ООО «Водник» начал свою деятельность в 2016 году. Единственным источником дохода организации являются средства, выделяемые МУП «ВКХ» за обслуживание насосных станций, обеспечивающих город водой. Но вот уже 8 месяцев работники «Водника» не получают зарплату. Руководство «ВКХ» называет причиной отсутствие средств из-за больших долгов юридических и

(Окончание на 2 стр.)

## Состоялось заседание комиссии

25 сентября состоялось заседание комиссии по рассмотрению вопроса размещения нестационарных павильонов на территории города.

В работе комиссии приняли участие заместитель главы администрации города Сергей Ягудав, начальник управления земельных и имущественных отношений Заур Эминов, начальник управления экономики и инвестиций Садулла Кудав, и.о. начальника отдела архитектуры и градостроительства Абулферз Ахмедханов. Комиссия определила вид нестационарных павильонов для

размещения их на одной из бывших торговых улиц города — на ул. Мамедбекова.

В заключение Заур Эминов сообщил, что в соответствии с требованием действующего законодательства будет объявлен конкурс на право размещения нестационарных торговых объектов, по результатам которого с победителями будут заключены соответствующие договоры.

ИНТЕРВЬЮ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

## Наблюдается рост налоговых поступлений

Вопросы собираемости налоговых доходов и арендных платежей постоянно находятся на контроле сотрудников экономического блока городской администрации. О плановых назначениях по собственным доходам и других злободневных проблемах фискальных органов говорил на одном из последних совещаний и врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов, который регулярно проводит мониторинг пополнения финансовыми средствами муниципальной казны.

На днях наши корреспонденты встретились с начальником управления экономики и инвестиций администрации города С.М. КУДАЕВЫМ, который подробно рассказал о динамике сборов налогов.

- Садулла Магомедович, расскажите, пожалуйста, о сложившейся на сегодняшний день в городе ситуации по сборам налоговых платежей.

- Рост налоговых доходов происходит у нас в городе вот уже третий год подряд. Если в 2015 году в бюджет Дербента поступило 184 миллиона рублей, то в 2016 году мы собрали уже 272,5 миллиона рублей. Таким образом, рост доходов составил 88,5 миллиона рублей по сравнению с 2015 годом. А уже в 2017 году было собрано 298 миллионов рублей, то есть бюджет пополнился ещё на 25,5 миллиона рублей к уровню 2016 года.

Кстати, необходимо подчеркнуть, что за восемь месяцев текущего года мы дополнительно получили в бюджет города 12 миллионов рублей, то есть практически охватили всю налогооблагаемую базу муниципалитета. К концу нынешнего года мы планируем собрать налогов на 15 миллионов рублей дополнительно. С оптимизмом смотреть в будущее позволяет проведенная нами большая работа по инвентаризации объектов предпринимательства.

Сегодня мы работаем по конкретным адресам и объектам с тем, чтобы поставить на налоговый учёт всех предпринимателей, работающих на территории города. Следует отметить, что значительный вклад в сбор налоговых платежей вносит коллектив Межрайонной налоговой инспекции России №3 по РД, работа которой второй год подряд признана одной из лучших в республике по динамике сбора всех видов налогов.

- Сегодня в нашем городе наблюдается стабильный рост налоговых доходов. А какие, на ваш взгляд, существуют проблемы с собираемостью отдельных видов налогов?

- Да, действительно, у нас наблюдается, скажем так, небольшое отставание по отдельным видам налогов. В первую очередь это касается единого налога на вмененный доход, его снижение происходит вот уже несколько лет подряд...

- По каким причинам?

- Это происходит по объективным причинам, и для нас данный факт не является неожиданностью или каким-то сюрпризом. Необходи-

мо подчеркнуть, что эти тенденции связаны с переходом предпринимателей на упрощенную систему налогообложения. Количество лиц, подавших декларации по ЕНВД на 1 января 2017 года, составило 1594 единицы, а на 1 января 2018 года – 1503, а по УСН на 1 января 2017 года – 886, на 1 января 2018 года – 946. Таким образом, снижение собираемости ЕНВД компенсируется увеличением собираемости УСН. За три года рост собираемости УСН составил порядка 20 миллионов рублей.

К тому же сумма налогов на вмененный доход уменьшается на сумму страховых взносов. С 1 января 2018 года размер страховых взносов увеличился с 28 тысяч до 30 тысяч рублей. В случае если сумма страховых взносов превышает размер единого налога на вмененный доход, предприниматель оплачивает только сумму страховых взносов, и в бюджет города не поступают налоговые платежи. Ещё один фактор, влияющий на сбор налогов, связан с установкой новой контрольно-кассовой техники, что даёт предпринимателям право на налоговые вычеты. Если мы умножим сумму вычетов на количество установленных кассовых аппаратов нового образца, то в итоге получим потери для городского бюджета в размере 3,8 миллиона рублей.

Что касается земельного налога, то собираемость находится практически на уровне 2017 года. Здесь произошло несущественное снижение налогов, и это можно связать с сезонным фактором. А вот по налогу на имущество физических лиц низкая собираемость характерна для всех субъектов РФ. Результат 2017 года по сбору налога на имущество является следствием большой работы по взъясанию недоимки. Ещё один фактор, влияющий на собираемость имущественного налога, - Федеральный закон №436-ФЗ, в соответствии с которым списана задолженность по имущественным налогам физических лиц, образовавшаяся по состоянию до 1 января 2015 года.

В нашем городе эта сумма составила 30 миллионов рублей, из них 24 миллиона – это налог на землю и 6 миллионов – налог на имущество физических лиц.

- Какая работа проводится в

городе по погашению задолженностей на имущественные налоги?

- Для того чтобы ликвидировать задолженность по имущественным налогам физических лиц, нами совместно с межрайонной налоговой службой составлен список должников, имеющих долги свыше 15 тысяч рублей. Эта работа началась у нас ещё с 1 апреля текущего года, причём ещё до того, как правительство республики поручило муниципалитетам и фискальным службам решить все эти проблемы. В результате нам удалось дополнительно собрать 11 миллионов рублей земельного налога и 968 тысяч рублей налога на имущество физических лиц. В настоящее время администрацией города подготовлены письма руководителям муниципальных бюджетных учреждений с оказанием содействия в погашении задолженностей всех работников этих учреждений с учетом начисления за 2017 год.

- Садулла Магомедович, скажите, пожалуйста, в какие сроки горожанам необходимо оплатить имущественные налоги?

- Хочу напомнить всем горожанам, что в нашей стране срок уплаты по всем видам имущественных налогов для физических лиц установлен 1 декабря. Чтобы не стоять в очередях и не терять своё личное время, дербентцы могут оплатить налоги через Интернет, воспользовавшись так называемым «личным кабинетом налогоплательщика» - это очень удобная форма оплаты налогов, которая избавит горожан от лишней суеты и нервозности. Эта форма оплаты также позволит найти налогоплательщикам дополнительную информацию о налогах, в данном случае налоговое уведомление в бумажном виде в адрес налогоплательщика не направляется.

- А как горожанам можно открыть в Интернете «Личный кабинет налогоплательщика»?

- «Личный кабинет налогоплательщика» можно открыть, воспользовавшись в Интернете сайтом федеральной налоговой службы России по адресу [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), с этой целью необходимо получить пароль для открытия «Личного кабинета» в городском или районном управлении налоговой службы. На страничке «Личного кабинета» будут отражены все данные о ваших налогах, имеющихся задолженностях и много другой полезной информации.

- Садулла Магомедович, мы благодарим вас за подробные ответы на наши вопросы и желаем вам всего доброго!

Беседу вели Ирина ШИХШАЕВА и Тофик БАХРАМОВ.

## Дербент на пути к новым изменениям

Интервью с заместителем начальника УЖКХ города Дербента Шамилем Рашидовым

На сегодняшний день запущены процессы преобразования и развития города Дербента. В частности, активно ведутся работы по благоустройству городских территорий за внебюджетные средства в рамках проекта «10 шагов к созданию комфортных городских условий».

Сейчас у руководства города появилась возможность благоустроить историческую часть города, сохранив ее аутентичность. Дербент стал одним из победителей во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, город получит финансовое вознаграждение в размере 50 млн. рублей. По словам заместителя начальника управления ЖКХ города Шамиля Рашидова, в настоящее время ведутся подготовительные работы по реализации проекта благоустройства верхней части города.

- Шамиль Магомедович, расскажите, пожалуйста, какую подготовительную работу по благоустройству магалов планируется провести и что уже сделано?

- После того как в мае этого года стали известны результаты Всероссийского конкурса, был разработан план-график реализации мероприятий по благоустройству, он был утвержден врио Главы РД и согласован с заместителем министра строительства Российской Федерации. Также в Минстрое России защищено техническое задание, которое, кстати, согласовано с жителями магальной части города. На данный момент ведется подготовка к разработке проектно-сметной документации. В этом направлении сделано уже немало. Мы собираем исходные материалы для проектирования, в том числе проводим инженерно-геодезические изыскания этой территории.

- Какие именно магалы будут благоустроены?

- Мы разрабатываем проект благоустройства всех магалов. Понятно, что тех денег, которые нам выделили, не хватит. Но мы планируем участвовать в конкурсе в последующие годы и побеждать, таким образом поэтапно, шаг за шагом, благоустривая всю магальную часть. Главная цель - создать благоприятные условия для самих жителей. Планируется замостить магалы, проложить пешеходные и туристические маршруты, чтобы приезжие люди спустились от крепости вниз по улочкам. Это поможет развитию местного предпринимательства, что, в свою очередь, увеличит доходы горожан и, соответственно, городского бюджета.

- Будут ли привлечены к реализации проекта по благоустройству частные инвестиции?

- Привлекая инвесторов к проекту, мы сможем охватить большую территорию исторической части города. Поэтому за подли-



сью врио главы города направлено обращение к бизнес-сообществу с просьбой помочь в реализации проекта по благоустройству магалов. Такое же обращение направлено депутатам Государственной Думы и членам Совета Федерации, представляющим Дагестан в верхней и нижней палатах парламента. Уже поступило 300 тысяч рублей от ООО «Дербентская виноделческая компания». Мы очень благодарны руководителю организации Эмилио Омарову за оказанную помощь и поддержку и призываем всех, кто в состоянии оказать помощь, последовать его примеру и принять участие в благоустройстве города.

17 сентября 2018 года вышло распоряжение Правительства РФ «О поддержке региональных проектов по созданию комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях». Подписанным распоряжением дотации в размере 4,9 млрд. рублей распределены между 43 субъектами Федерации для реализации проектов создания комфортной городской среды в 80 муниципальных образованиях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Денежные средства до конца октября этого года должны поступить к нам. Начать работы по благоустройству мы планируем в апреле 2019 года, а завершить их к декабрю.

НОВОСТИ В НОМЕР

## На благоустройстве Дербента выделено 50 млн. рублей

На реализацию проекта по благоустройству Дербента решением Правительства России выделено 50 млн. рублей. Соответствующее распоряжение опубликовано на официальном сайте федерального кабинета министров.

Напомним, Дербент стал одним из победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Всего на поддержку победителей указанного конкурса российским регионам выделили в 2018 году 4,9 млрд. рублей. Дотации распределены между 43 субъектами для реализации проектов создания комфортной городской среды в 80 муниципалитетах.

Отметим, Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях впервые был проведен в этом году. В нем участвовали муниципальные образования со статусом федеральных, региональных исторических поселений, а также города с численностью населения до 100 тыс. человек. Финал конкурса состоялся 29 мая 2018 года.

## Проблему с невыплатой заработной платы ООО «Водник» необходимо решить срочно

(Окончание. Начало на 1 стр.)

физических лиц. По словам же работников «Водника», присутствующих на встрече, таких долгов по заработной плате до 2017 года не было никогда.

В рамках встречи заместитель директора МУП «ВКХ» Шамиль Пикиев попросил врио главы города Энрика Муслимова оказать содействие в работе с должниками.

- Все средства поступают в МУП «Водоканалхоз», сотрудники которого аккуратно получают зарплату, хотя 80% доходов предприятия получает от оплаты за водоснабжение, которое обеспечивают работники «Водника», - констатировал Энрик Муслимов. - Почему 8 месяцев вы не решаете этот вопрос и ничего не предпринимали? Выдача зарплаты на-

прямую зависит от того, как исполняет свои обязательства руководство МУП «ВКХ». Все эти проблемы возникли из-за неэффективного управления предприятием. Так как по решению арбитражного суда введено внешнее управление и начата процедура банкротства, права администрации, как собственника, прекращены. В связи с этим у меня нет правового механизма для оказания влияния на руководство «ВКХ», для дачи какого-либо служебного поручения. Но одно несомненно: коллектив «Водника» выполняет свою работу и за это должен получить соответствующие денежные средства. Проблему с невыплатой заработной платы необходимо решать срочно и решать ее надо внутри вашего предприятия.

Врио главы города Энрик Муслимов поручил руководителю МКУ «Централизованная бухгалтерия» погасить имеющиеся долги перед МУП «ВКХ» за оказанные бюджетным организациям услуги по водоснабжению, другим ответственным лицам - подготовить план мероприятий и определить состав комиссии для работы с должниками. Руководству МУП «Водоканалхоз» поручено представить список юридических лиц, которые не платят за оказываемые услуги, урегулировать процесс и график выплаты зарплат. Врио главы города также предложил весь рабочий коллектив «Водника» вернуть в МУП «ВКХ», в таком случае поступление от сбора средств за оказываемые услуги по подаче воды будут в первую очередь направляться на выплату зарплат именно им.

АНТИТЕРРОР

# Мир нужен всем на этой планете

В МБДОУ «Детский сад №17» при синагоге прошли мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом в рамках месячника «Мы солидарны в борьбе с терроризмом».

Дагестан всегда славился многонациональностью своих народов, их дружбой и сплоченностью. Подобно тому как Иерусалим является святыней трех религий - иудаизма, христианства и ислама, так и наш древний Дербент считается городом многих культур и религий. На протяжении веков здесь мирно проживают вместе люди разных национальностей, и потому детям с детства нужно прививать эту великую дружбу.

Как известно администрацией города был объявлен месячник «Мы солидарны в борьбе с терроризмом», в котором наши дети приняли самое активное участие. За данный период был проведен ряд мероприятий.

3 сентября воспитатель М. Асаилова провела урок ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом и памяти жертв Беслана. Представитель пограничной заставы А. Голубев рассказал детям о той страшной трагедии, которую пришлось пережить школьникам из Беслана, о том, что лучше и священнее мира и дружбы на земле ничего нет.

В нашем детском саду прошел конкурс работ на лучший рисунок «Мы за мир». М. Асаилова организовала выставку совместных работ детей и родителей, а Л. Изгияева провела со своими воспитанниками конкурс рисунков на асфальте под названием «Пусть всегда будет солнце». В своих работах дети выражали свои чувства о мире и дружбе всех народов на земле, о красоте нашего края, о любви к родному Дербенту. Работы были настолько разнообразными, яркими и красивыми, что трудно было выбрать победителя. За участие в конкурсе детей угощали сладостями.

Во время проведения месячника «Мы солидарны в борьбе с терроризмом» синагогу посетили представители разных дошкольных и школьных организаций нашего города. Сотрудники нашего детского сада провели гостей экскурсию, показывали музей традиций и быта еврейского народа,

знакомили с различными экспонатами музея, рассказывали об истории и традициях этого древнего народа. Гостями нашего музея были воспитанники детских садов №№12, 19, 20, а также школьники из СОШ №№1, 3, 11, 7, школы-ин-



терната №6, а заведующей ДОУ №17 О. Юхановой удалось познакомиться и побеседовать с ребятами из детских садов №13 и №29, а после экскурсии угостить всех вкусной хрустящей мафой.

Недавно воспитатель А. Гилядова со своими воспитанниками посетили Музей истории мировых культур и религий. Нас встретили тепло и радушно. Экскурсовод Любовь Исакова рассказала детям о мировых религиях: исламе, иудаизме, христианстве и буддизме, истории их возникновения. Детей очень заинтересовало «Дерево жизни и пожеланий», где можно было завязать ленточку и загадать желание. Мы сделали памятные фотографии, поблагодарили работников музея и пообещали посетить его чаще.

В младшей группе была проведена беседа «Мы солидарны в борьбе с терроризмом» с приглашением И. Фейзуллаева - начальника службы безопасности сина-

гоги. Воспитатель говорила детям о мире и дружбе на всей планете, о бдительности и осторожности с незнакомыми людьми, родителями раздали памятки и листовки.

Воспитанники читали стихи о дружбе всех детей на планете. Дети старшей группы Ифрам, Стелла, Иосиф и Сафьян прочитали авторское стихотворение Л. Изгияевой о трех конфессиях. В

конце мероприятия ребята выразили уверенность, что только благодаря дружбе всегда будет мир на земле. В ближайшее время инструктор по физическому воспитанию Е. Гилядова планирует провести спортивный турнир «Мы дружной крепкою связью» с участием родителей. Дети в команде со своими родителями будут соревноваться в различных состязаниях. Такие мероприятия объединяют детей, воспитывают чувство патриотизма и коллективизма, прививают любовь к родному краю, учат детей толерантности.

Хотелось бы, чтобы девизом всех людей на земле были следующие строчки:

**Мир - это главное слово на свете,  
Мир очень нужен нашей планете.  
Мир нужен взрослым,  
Мир нужен детям,  
Мир нужен всем на этой планете!**

# БЛАГОДАРНОСТЬ

Говорят, что все может тот, кто вкладывает в дело душу. Несложно догадаться, где находится душа Захара Ильевича Ильканова - она навсегда поселилась в школе № 11 г. Дербента.

Мне, председателю родительского коллектива 10 «а» класса Нацкаян Седе Каграмановне, от лица всех родителей хочется выразить свою благодарность нашему директору Захару Ильевичу за любовь, доброту, чуткое отношение к детям.

Благодаря Вам, уважаемый Захар Ильевич, наша школа является для детей вторым домом. Здесь они не только получают знания, благодаря высококвалифицированным педагогам, но и общаются, приобретают новых друзей и с пользой проводят свой досуг. В школе постоянно внедряются новые обучающие программы, педагоги повышают уровень своего профессионализма, что благоприятно сказывается на уровне развития образовательного учреждения. В этом, конечно, Ваша огромная заслуга как директора школы. Именно поэтому наша школа процветает, а вместе с ней и весь педагогический коллектив.

Благодарю Вас за искреннее участие в судьбе каждого ученика, ведь все ученики верят в себя и в свои силы, а все потому, что уважаемый Захар Ильевич с отеческим трепетом относится к каждому из них. Я не знаю более ответственного и старательного человека, способного с таким завидным стремлением отдаваться своей работе, невзирая на все невзгоды, хлопоты и постоянные проказы детей.

Преклоняюсь перед Вашим талантом руководителя: Вы, как настоящий капитан, который уверенно ведет корабль только вперед, умело обходя подводные течения и рифы, минув мели, побеждая грозы и штормы! Позвольте пожелать Вам больших успехов в Вашем нелегком труде, крепкого здоровья, сплоченного коллектива и благодарных учеников, а школе - только процветания!



## ВНИМАНИЮ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ!

### Налогоплательщики обязаны сообщать о наличии у них объектов недвижимости

Налог на имущество физических лиц рассчитывает налоговый орган, после чего направляет налогоплательщику налоговое уведомление, в котором содержится информация об объекте налогообложения, размере налога, сроке его уплаты и т.д. Если налогоплательщик - физическое лицо зарегистрировал Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц на сайте ФНС России по адресу: [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), то налоговые уведомления поступают ему в Личный кабинет в электронном виде. Бумажное уведомление в данном случае не направляется.

Налоговые уведомления в 2018 году жителям города Дербента направляются в период с апреля по ноябрь, но не позднее чем за 30 дней до наступления даты платежа.

Многие владельцы имущества ошибочно полагают, что если им не пришло уведомление из налоговой службы, тогда имущественный налог платить не нужно. Это не так.

С 1 января 2015 года вступил в силу Федеральный закон, согласно которому налогоплательщики в случае неполучения налоговых уведомлений обязаны самостоятельно сообщать в налоговую инспекцию о наличии у них объектов недвижимого имущества, а также транспортных средств. Вышеуказанное сообщение с приложением копий правоустанавливающих документов необходимо предоставить в ИФНС в отношении каждого объекта налогообложения однократно в срок до 31 декабря года следующего года. Например, если квартира была куплена в 2017 году, а уведомлений по ней не приходило, то предоставить информацию необходимо в срок до 31 декабря 2018 года.

Поэтому, в случае неполучения уведомления, налоговые органы рекомендуют проявлять инициативу и обращаться в инспекцию лично, либо через электронные сервисы официального сайта ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru). В случае, если гражданин самостоятельно сообщит о наличии у него объекта налогообложения, по которому не был начислен налог, расчет платежа будет произведен за тот год, в котором было подано указанное сообщение.

Однако данное условие действует, только если в налоговом органе отсутствовали сведения о сообщенном объекте. Если уведомление на уплату не было получено по иным причинам (например, неверно указан адрес налогоплательщика, или оно было утеряно на почте), то расчет будет произведен за весь срок владения имуществом. За непредоставление такого сообщения в установленный срок, гражданин будет привлечен к административной ответственности по пункту 3 статьи 129.1 Налогового кодекса РФ в виде штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога по тому объекту, по которому он не представил сообщение.

В 2018 году для всех регионов России установлен единый срок уплаты имущественных налогов - не позднее 1 декабря 2018 года.

Обратите внимание, что в случае нарушения сроков оплаты налога на имущество налоговая служба направит требование об уплате недоимки по налогу и пеней. По общему правилу на уплату налога по такому требованию дается восемь рабочих дней со дня получения требования, если в нем не указан иной срок. На сумму недоимки будет начислена пеня за каждый календарный день просрочки в размере одной трехсотой от действующей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации. Во-вторых, будет наложен штраф за нарушение срока оплаты в размере 20% от неуплаченной суммы налога. Причем за умышленную неуплату штраф удваивается - 40% от неуплаченной суммы налога.

Через шесть месяцев после истечения срока уплаты задолженности, превышающей 3000 руб. (включая пеню и штраф), налоговая инспекция может подать в суд. Суд удовлетворяет такие требования практически всегда, в дальнейшем деньги будут списаны с банковского счета налогоплательщика или удержаны бухгалтерией предприятия, где налогоплательщик получает зарплату.

Кроме этого, налоговый орган может наложить ограничение на выезд должника за пределы Российской Федерации.

## В МУЗЕЕ «БОЕВАЯ СЛАВА»

# «Маленькие герои большой войны»

Наталья САРГАТАНОВА, заслуженный учитель РД

Под таким девизом в музее «Боевая Слава» прошла встреча детей войны, приуроченная к открытию передвижной выставки «Дети и война», предоставленной музеем «Боевой Славы» им. В.Макарова г.Махачкалы (филиал Национального музея РД им. Тахо-Годи).

В наше непростое, быстро меняющееся время, когда ритм жизни захватывает человека настолько, что трудно бывает остановиться и задуматься над тем, кто мы и какие мы, очень важно не потерять, не отгораться от главных ценностей.

Сейчас мало осталось живых ветеранов Великой Отечественной войны, но их подвиг навечно останется в памяти многих поколений. В музее «Боевая Слава» хранятся воспоминания ветеранов войны, сопровождаемые стендами, фотографиями, документами, газетными статьями. Работники проводят огромную работу по поиску материалов об участниках войны и тружениках тыла, которые проживали и ныне проживают в городе Дербенте.

Постепенно уходит поколение ветеранов войны. Но есть другое поколение, на которое война повлияла еще больше. Это поколение, которому война омрачила детство. Что осталось в памяти этих детей? Разрушенные дома,



звуки выстрелов, треугольные письма с фронта, похоронки, слезы матерей.

Дети войны - это сегодняшние бабушки и дедушки, детство которых пришлось на годы лишений, когда, потеряв родителей на фронтах войны, они оставались сиротами, воспитывались в детских до-

мах. Они встречали войну в разном возрасте, кто-то совсем крохотным, кто-то подростком.

Вот с такими детьми войны и была организована встреча.

Нас дружелюбно встретили заведующая музеем Альбина Ил-

рисова и научный сотрудник Назия Гусейнова. Экскурсоводы Г. Азизова и Э. Тагиева провели нас по залу, рассказали о создании музея «Боевая Слава», показали материалы, воспоминания ветеранов войны и тружеников тыла. Всё это бережно хранится и

(Окончание на 4 стр.)

# На страже детства

Амалия БАЙРАМОВА, специалист ГБУ РД КЦСОН в МО «город Дербент»

Проблема правового воспитания была и остается всегда актуальной. Преступность подростков - не абстрактные цифры и проценты, а реальные судьбы конкретных мальчишек и девчонок. Откуда же берется у подростков деформация нравственных ценностей и ориентиров, которая приводит их к совершенно тяжким преступлениям? Рост правонарушений и преступности в обществе, а, следовательно, и в среде школьников, рост неблагополучных семей являются основанием воспитания правовой культуры, формирования законопослушного поведения как учащихся, так и их родителей.

К столетию со дня создания Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в актовом зале средней школы №20 прошла встреча по правовому просвещению школьников, организованная специалистами Комплекса центра социального обслуживания населения г.Дербента с приглашением представителей правоохранительных органов и КДН. Целевой аудиторией стали учащиеся 8-9-х классов. Участники встречи затронули темы реформирования системы профилактики безнадзорности и правонарушений в молодежной среде, роста детской преступности, а также безопасности детей в современном информационном пространстве, роли комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в современном обществе.

Одной из наиболее сложных и в то же время противоречивых проблем современного общества является проблема правонарушений в подростковой среде. К сожалению, в юном возрасте не каждый человек способен осознать то, что совершаемые им проступки влекут за собой тяжкие и порой трудноисправимые последствия. На сегодняшний день данные статистики в сфере правонарушений являются малочисленными. Из всех преступлений каждое одиннадцатое совершается подростками. И на это поведение влияет множество негативных, как внешних, так и внутренних факторов. Именно поэтому беседы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних

ными проблемами остаются распитие несовершеннолетними спиртных напитков и вовлечение подростков в иную противоправную деятельность. Чаще всего это свойственно незанятой молодежи или детям из неблагополучных семей, а также является результатом ошибочного убеждения подростков в том, что вредная привычка - это модно. Инспектор ПДН озвучил ряд советов отом, как не стать жертвой преступления, разъяснил, какие нормативные документы регламентируют защиту детей, затронул тему наступления уголовной ответственности за ложные сообщения в полицию, скорую помощь, пожарную часть.

Для лучшего восприятия информации свои выступления гости сопровождали демонстрацией тематических видеопрезентаций. С призывом быть осознательными и благоразумными к учащимся обратился психолог Комплекса центра Х. Мирзабаева. В своем выступлении она обозначила разнообразие причин и условий противоправного поведения школьников, раскрыла психологические особенности несовершеннолетних правонарушителей, а также дала ребятам несколько ценных советов: как не стать жертвой преступления и самому не быть вовлеченным в преступную деятельность, к кому можно обратиться за помощью в трудной ситуации.

В завершение встречи ребятам вручили разработанные специалистами Комплекса центра правовые памятки о правах, обязанностях и ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений.

Учащиеся приняли активное участие в беседе, с интересом слушали рекомендации и пожелания гостей, задавали интересующие их вопросы. Хочется надеяться, что ребята серьезно отнеслись к информации, поверили, что мир полон интересного: это учёба, занятия спортом, искусством, музыкой, участие в конкурсах и многое другое, а это уже половина дела в достижении цели.

# Окружены теплом и заботой

В ГБУ РД «Дом-интернат для престарелых и инвалидов «Дербент» работает 41 сотрудник. Все они представляют собой дружный, сплоченный коллектив, стоящий на страже жизни и здоровья, благополучия своих подопечных (их на сегодня 43 человека).

Обслуживающий и медицинский персонал в составе 16 человек - это неравнодушные и отзывчивые люди в белых халатах, работающие в Доме-интернате «Дербент» и добросовестно выполняющие свои обязанности.

В Доме-интернате работают очень ответственные и беспокойные врачи, болеющие за свое дело, умеющие подбодрить и утешить больного. Каждое утро начинается с обхода: измеряется давление у подопечных, выслушиваются жалобы, назначается лечение. В случае серьезного недуга пациента увозят каретой скорой помощи в ЦГБ на обследование и дальнейшее лечение. Например, одной из жительниц, Тамиле Насировой, в г.Каспийске, в клинике

микрохирургии глаза, была сделана операция по замене хрусталика, которая прошла успешно. Огромное содействие в этом было оказано директором Дома-интерната «Дербент» Мариной Магомедовой Гаджиевой, которая душой болеет за каждого проживающего в интернате.

Здесь прекрасное питание, благоустроенные комнаты у жильцов, есть места для проведения досуга. Создаются все условия для комфортной и уютной жизни наших подопечных.

Все эти усилия направлены на создание обстановки семьи, чтобы восполнить жильцам интерната те недостающие тепло и внимание, которым окружены, как правило, пожилые люди в кругу близких и родных.

## ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

### «Внимание - дети!»

Ф.СЕФЕРБЕКОВ, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД по г.Дербенту, ст. лейтенант полиции

С 28 августа по 11 сентября в республике проводится третий этап оперативно-профилактической операции «Внимание - дети!». С началом учебного года возросла тревога за обеспечение безопасности жизни и здоровья детей и соблюдение всеми участниками дорожного движения существующих ПДД.

Мы неоднократно выступали в прессе и на телевидении, чтобы обратить внимание родителей на поведение детей на улицах, загруженных транспортом.

Анализ дорожно-транспортных происшествий (ДТП) показал, что, несмотря на все усилия сотрудников ГИБДД, за 8 месяцев в городе произошли ДТП, в которых пострадали 6 детей, правда, обошлось без жертв. Для сравнения отметим, что за весь 2017 год в ДТП пострадали 4 детей, один из которых скончался. Зная поведение детей на улицах, нельзя всем нам успокаиваться.

В целях предупреждения и профилактики детского травматизма я просил бы учителей и воспитателей повторить с детьми Правила дорожного движения. Иные дети, показав хорошие знания ПДД, терпят в дорожной ситуации: путаются в правилах перехода улицы, в сигналах светофора и т.д. С такими надо повторить правила в реальной обстановке, на улице. Хочется напом-

нить родителям: стоит им один только раз нарушить ПДД, пройтись, скажем, на красный свет светофора или прошагать по «зебре», прижав к уху мобильник, и все усилия пойдут насмарку. Ведь что делают дети? То, что делают взрослые. Они слепо повторяют за старшими, не думая о возможных последствиях.

Все, что будет сопровождать детей на прогулках и экскурсиях, пусть привяжут с собой красные флажки, которые помогут им остановить поток автотранспорта при переходе улицы организованными группами. Обращаюсь и к водителям, чтобы они проявили повышенное внимание около школ, детских садиков и мест скопления народа. При таком плотном транспортном потоке в условиях тесных улочек древнего города эти предостережения не лишены. Все согласны, что дети - цветы нашей жизни! Так давайте всем миром и заботиться о них. Об их безопасности и счастливым будущем.

# «Маленькие герои большой войны»

(Окончание. Начало на 3 стр.)

ежегодно пополняется.

Выступая перед нами, Альбина Идрисова отметила, что Великая Отечественная война пролегла четырехлетней кровавой полосой в истории нашей страны, стала общим бедствием для советских людей, 27 миллионов из которых погибли. Война не щадила никого. Но более всех война не щадила детей - самую беззащитную, а значит, самую уязвимую часть населения планеты.

Война заставила детей забыть о детстве. Она их вернула в пучину взрослой военной жизни - на полях, у рабочих станков, с оружием в руках против врага порой без крова, без пищи, одежды, без защиты и помощи взрослых. На оккупированных нацистской Германией территориях их нарравне со взрослыми уничтожали в лагерях смерти, подвергали медицинским экспериментам, заставляли заниматься непосильным трудом.

Судьба детей в годы Великой Отечественной войны - одно из главных обвинений агрессорам, один из главных уроков человеческой цивилизации. Помните и содействовать тому, чтобы трагедия не повторилась никогда - в этом

основная идея передвижной выставки. Потому что это не может быть предано забвению. Выставка «Дети и война» - это выставка-факт, выставка-свидетельство, основанная на документальных источниках.

Заведующая музеем поблагодарила нас, детей войны, за то, что мы приняли приглашение, и вручила от имени директора Дербентского музея-заповедника Али Ибрагимова памятные подарки.

Ведущая мероприятия Назилия Гусейнова раскрыла тему в полном объеме, представила фотографии детей - героев, детей в концлагерях, а также рассказала о дербентском жителе - сыне полка Агаларе Карибове.

Выступившие дети войны: Лариса Панова, Лидия Вишневская, Наталья Саргатанова, Анна Мовсесян, Раиса Бахшиева, - рассказывали о своем нелегком детстве, о том, как им хотелось обычного человеческого счастья, иметь любимые игрушки, не видеть горе мамы, ее измощенное усталое лицо.

Анна Мовсесян, которая работала в школах города 64 года, хорошо запомнила тяжелые военные годы. Дети досыта не ели, особенно мечтали о куске хлеба. Всем

приходилось жить в невыносимых условиях, ведь во все времена война - это лишения, бесконечные жертвы.

В мероприятии приняли участие учащиеся городских школ. Учащиеся СОШ №6 А. Османова, Э. Рахманова, Т. Салманова, А. Гараева (классный руководитель Г. Алиева) проникновенно прочитали стихи о войне. Много добрых слов в наш адрес мы услышали от учеников школ №6 и 18. Дети преподнесли нам цветы.

Мы, участники встречи, выражаем огромную благодарность работникам музея «Боевая слава» за хорошо организованное мероприятие.

Эти встречи особенно нужны сегодняшним детям. Они должны понять, что дети и война - два несовместимых понятия, что война ломает и калечит детские судьбы. Это огромная душевная рана в человеческих сердцах, особенно в крошечных детских.

Сейчас важно воспитать человека, имеющего активную жизненную позицию, который осознает себя не просто гражданином - частью страны со всеми её проблемами и историей, но и ощущает личную ответственность за ее настоящее и будущее.

## Выступили успешно

С 22 по 23 сентября на стадионе «Труд» в г. Махачкале прошел чемпионат Республики Дагестан по ВФСК ГТО.

Сборную команду города Дербента представляли студенты Колледжа экономики и права. Все участники постарались и выступили хорошо. В итоге бронзовую медаль получила Полина Муравьева. Дипломом второй степени награждена Ольга Усманова, награды также удостоилась Евгения Аскерова, занявшая четвертое место.

Поздравляем дружную сборную команду колледжа и желаем им еще больше успехов!



## Вниманию дербентцев!

В ТО Управления Роспотребнадзора по РД в г. Дербенте открыта «горячая линия» по вопросам качества и безопасности детских товаров, школьных принадлежностей и детского отдыха.

Обращения по вопросам консультирования можно направить на адрес электронной почты to-derb@yandex.ru, телефон: (840) 2-81-96.

### УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1650 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна. Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря и зав. отделами 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы.

### Главный редактор Н.А.КАСИМОВА

Газета выходит 104 раза в год по вторникам и четвергам. Время подписания в печать - 12 час. Фактическое - 12 час. Цена свободная